

织密防溺水“安全网” 同心护航未成年人安全

夏日炎炎，暑假来临，溺水事故也进入易发期、高发期。为守护未成年人生命健康安全，我市各地驻村工作队联合村“两委”，聚焦青少年儿童等重点群体，多措并举筑牢防溺水“安全屏障”。从河道巡查到隐患排查，从宣传教育到应急演练，他们用脚步丈量每一处水域，用耐心讲解每一条常识，用责任织密一张张覆盖村庄每一个角落的“安全网”。本栏聚焦各地驻村工作队的防溺水实践，记录他们如何用细致入微的行动，为乡村孩子们撑起一片安全的蓝天，让童真在夏日里无忧绽放。

市政协、市体育事业发展中心驻村工作队 暑期防溺水培训 筑牢安全防护线



7月9日，市政协、市体育事业发展中心驻通山县通羊镇泉港村工作队邀请高级游泳指导员，为该村40余名未成年人开展防溺水培训。通过案例、视频讲知识，互动答题赠器材，实践演练救生技能，获家长孩子好评。 (通讯员曾庆喜 陈坤)

市商务局驻村工作队 织密暑期安全网 爱心护航留守娃



7月10日，市商务局驻赤壁市大屋铺镇安丰村工作队线上线下推知识，挂横幅贴标语造氛围。走访10余户留守儿童家，谈监护安排、发防护短信，并成立专班与巡逻队，查改水域隐患，劝离周边群众。 (通讯员夏波 陈坤)

市纪委监委、市国寿驻村工作队 政企村校共发力 留守儿童关爱零距离



7月14日，市纪委监委、市人寿保险公司驻通山县慈口乡大竹村工作队联合多方行动，驾车巡查广播、入户签承诺书，摸底数、发提醒、强巡查、换设施，走访留守儿童，筹善款慰问辅导等，多方协同护平安。 (通讯员徐娟 陈坤)

市文旅局驻村工作队 凝聚防溺向心力 守护留守不停歇



7月8日，市文旅局驻咸安区高桥镇高桥村工作队联合村“两委”、村民小组长行动，逐组宣讲知识，排查塘堰隐患，完善救生设施与警示牌；加强重点水域专人值守，建动态台账压实监护，扩宣传密巡查护平安。(记者叶和平 通讯员蔡廷)

通城马港镇金山村

战高温修产业路，以工代赈铺就增收“幸福道”

记者 叶和平 通讯员 王毅国

七月骄阳似火，热浪席卷大地。在通城县马港镇金山村产业路建设工地上，一派热火朝天的繁忙景象扑面而来。近300名村民顶烈日、战高温，在炎炎夏日中奋力推进这项关乎家乡未来发展的关键工程。

晨光微露，劳动号角已然吹响。清晨6点，当第一缕曙光洒向金山村的山间时，产业路建设现场便响起了激昂的劳动乐章。砌水沟的师傅们手持铁锤，有力地敲击着滚烫的岩石，每一次敲击都迸溅出炽热的火花；健壮的男劳力肩

扛沉重的水泥袋，步伐沉稳地攀爬山坡，身影在山间勾勒出充满力量的线条；妇女们则手握铁锹，熟练地搅拌混凝土，动作利落又精准。机器轰鸣声、工具碰撞声交织在一起，奏响了一曲振奋人心的劳动奋进曲。

据了解，该产业路项目由咸宁职业技术学院驻通城县马港镇金山村工作队积极协调引进，且获得中央财政项目资金的大力支持，为项目的顺利推进提供了坚实保障。

为保障施工人员的安全与健康，项目实施科学排班制度。驻村工作队干部带头参与，与村民一同按班组轮流上

岗，每日清晨6点开工，10点收工；下午4点再次投入劳作，直至傍晚7点收工。这种错峰施工方式巧妙避开了高温时段，既确保了工程进度，又让劳动者免受酷暑炙烤之苦。

“以前外出打工，离家远，一年到头也顾不上家里。现在好了，在家门口干活，既能挣钱，又能照顾老人和孩子，日子真是越过越有盼头！”正在工地忙碌的村民李大姐脸上洋溢着幸福的笑容。自项目启动以来，已吸引近300名有劳动能力的村民积极参与其中。

该以工代赈项目意义深远。一方面，通过山间产业路硬化，全面改善了

金山村的基础设施条件，为千亩油茶顺利采摘、苗木基地林下养鸡等注入活力，夯实了乡村长远发展的基础；另一方面，为当地村民提供了家门口就业的宝贵机会，村民们在参与项目建设中实现稳定增收，还掌握了新的劳动技能，增强了自我发展能力。

产业路的修建，点燃了金山村百姓心头增收致富的火焰。在这片炽热的土地上，村民们在烈日下掘开的每一锹土、铺就的每一块石头，都承载着他们对美好生活的向往与追求。这些看似平凡的举动，正汇聚成一股强大的力量，书写着政策暖意与奋斗激情相遇的动人故事。